



丁酉年正月十一
2017年2月7日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10563号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

国务院印发
《“十三五”促进就业规划》

据新华社北京2月6日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《“十三五”促进就业规划》。《规划》明确了“十三五”时期促进就业的指导思想、基本原则、主要目标、重点任务和保障措施,对全国促进就业工作进行全面部署。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第三十二次会议强调

党政主要负责同志要亲力亲为抓改革扑下身子抓落实

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京2月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平2月6日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第三十二次会议并发表重要讲话。他强调,党政主要负责同志是抓改革的关键,要把改革放在更加突出位置来抓,不仅亲自抓、带头干,还要勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,做到重要改革亲自部署、重大方案亲自把关、关键

环节亲自协调、落实情况亲自督察,扑下身子,狠抓落实。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长刘云山、张高丽出席会议。会议审议通过了《新时期产业工人队伍建设改革方案》、《关于加强党对地方外事工作领导体制改革的实施意见》、《关于改革驻外机构领导机制、管理制度和监督机制的实施意见》、《关于改革对外工作队伍建设的实施

意见》、《关于改革援外工作的实施意见》、《关于社会智库健康发展的若干意见》、《国家科技决策咨询制度建设方案》、《关于推进公共信息资源开放的若干意见》、《按流域设置环境监管和行政执法机构试点方案》、《外国人永久居留证件便利化改革方案》、《关于深化中央主要新闻单位采编播管岗位人事管理制度改革的试行意见》、《关于实行国家机关“谁执法谁普法”普法责任制的意见》;听取了《关于全国总工会改革试点工作总结报告》、《上海市委全面深化改革领导小组关于群团改革试点工作总结的报告》、《重庆市委全面深化改革领导小组关于群团改革试点工作总结的报告》。

会议指出,工人阶级是我国的领导阶级,产业工人是工人阶级的主体力量。要从巩固党的执政基础的高度,从促进我国经济社会持续健康发展的高度,加

快产业工人队伍建设改革,坚持全心全意依靠工人阶级的方针,按照“政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护”的总体思路,针对影响产业工人队伍发展的突出问题,创新体制机制,提高产业工人素质,畅通发展通道,依法保障权益,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大的产业工人队伍。

(下转第4版)

招人求职 贵在诚信



图①



图②



图③

记者周金友摄影报道 昨天是正月初十,记者又走进位于杭州杭海路上的“老字号”外来劳动力招聘场所——杭州市人力资源市场。眼前的清静场景,让人很难想象几年前的春节后,这儿曾经人挤人的热闹气氛,远胜“双十一”超市打折的火爆场面。

家住安徽阜南县老观乡的孙师傅,特意给记者看了当日的火车票(图①)。他说,自己今年虚

岁49岁了,以前一直在杭州乔司一带的服装厂工作,因为腰肌劳损,不适合再做长期站立弯腰的服装加工活了。想着这里名声大,一下车就赶过来,等了一上午也没见有适合自己的工作,倒是见到几个气冲冲地回来要退介绍费的人。他认为,如果市场里的职介所都能做到凭诚信赚取中介费,来找工作的老乡不会这么少。家在重庆的邵师傅(图②),

今年41岁,来杭州打工很多年了。他对今年市场里人气不旺的情况,一点不觉得奇怪。他直言除了大环境的影响,基本是诚信出了问题。他说,市场里一些职介所介绍一次工作收50元费用,不成退45元,还得赶回来退。有些职介所的介绍“水分”很大,不少求职者听了介绍,交了钱后大老远赶去,发现用人单位给出的实际待遇连自己当时向职介所

提的基本要求都达不到,很失望,一来一回,车费都用去不少。也有些求职者夸大自己的技能,用人单位一面试觉得不行,就不想要了。长期以往,不诚信的代价就暴露出来了,来市场招聘的单位和务工人员,自然一年比一年少。

家在江西抚州的曾大姐(图③前排座位中间者),今年也是49岁,出外打工多年。年前在杭

州几家快餐店做过“切配工”。昨天虽然来市场了,但还是不怎么相信职介所,想自己碰碰运气。正好一位在杭州滨江开饭店的老板娘(图③前排穿红外套装者),看中了曾大姐,悄悄地坐在一边不停地劝说她去自己的店里工作。曾大姐说,这种自找工作的方式也存在很大的风险,她想找个小姐妹陪着一起去,壮壮胆,万一遇到意想不到的事呢?

这家足浴店的这场火灾为何有18人罹难?

我省开展的专项检查情况不容乐观 切记!切记!防患于未然!

本报记者 胡翀报道 正当人们还沉浸在春节的喜庆氛围中,大年初九发生在台州市天台县的一场大火,瞬间吞噬了18条人命。2月6日上午,天台县召开新闻发布会,对外通报了“2·5”火灾的有关情况。

记者从通报会上获悉,2017年2月5日17点26分,天台县赤城街道春晓花园5幢5-1号(足馨堂足浴中心)发生火灾。接到火警之后,县消防大队立即调派10车45人赶赴现场,公安、医疗、街道等相关单位迅速开展现场灭火、人员搜救疏散和秩序维护等工作。19点05分,火被扑灭。20点45分,火灾现场清查完毕,现场发现8人死亡,10人经抢救无效死亡。另有20人陆续到医院检查,其中2人无碍,18人留院治疗。截至6日中午,火灾共造成18人死亡,18人受伤,其中1人伤情较重。

火灾发生后,省市卫计委指派浙医二院、温州医科大学附属第一医院、台州医院等11名医疗专家赶赴天台,天台县人民医院、县中医院全体医护人员到岗,共出动救护车20车次,全力以赴救治。

记者试图将时钟拨回到那个发生大火的下午,去探究这家在当地已经经营了十多年的足浴店,在那个可怕的下午发生了什么,又是如何发生的——

5日下午5点10分左右,足浴店隔壁的住户,听到了从足浴店里发出的“噼噼啪啪”燃烧的声音,以及逐渐响起来的喊叫声。“起初,并没有发现浓烟。”这是现场一位目击者的描述。

然而几分钟后,浓烟夹杂着橘黄色的火苗,就从足浴店一楼、二楼的多个窗口蹿了出来,紧跟着是部分消费者破窗而出,紧急逃离火场。

下午5点30分左右,多路消防赶到现场,一边灭火,一边组织群众撤离。

下午5点46分,现场火势基本得到控制……

记者从消防部门了解到,起火建筑为6层砖混结构商住楼,1至2层为足浴店(每层面积约450平方米),3至6层为住宅,总过火面积约500平方米。

从现场的当地群众口中了解到,这家足馨堂足浴中心主营足浴和汗蒸,每天营业至晚上12点左右,生意一直很好。营业面积900平方米左右,分为上下两层,里面又分为数十个包房。

这次火灾,从起火到扑灭的

时间并不长,可一下就夺走了18条人命。起火时,营业场所的应急预案是否启动?紧急逃生出口是否畅通?内部人员是否发生了踩踏?为何罹难者那么多?这一系列的问题都有待相关部门的进一步调查,相信这起事故的责任总会查清。

逝者已矣,生者要及时吸取教训,要了解在灾难发生时,以正

确的逃生手段和技巧保住自己的性命。

省消防总队台州支队防火处宣传科科长罗昊针对这次的火灾,总结了几条实用的逃生技巧。他告诉记者,因为火灾发生在洗浴场所,里面本来就有水源,所以第一选择就是要想尽办法,用湿棉被或湿毯子包裹自己,以免被火焰灼伤;在穿越烟区时,用

湿布遮挡口鼻,因为火场死亡的案例中,窒息比例远高于被大火直接烧死的比例;在做好这两项工作的同时,不要恋财,能走则走,不能走,要试图把火与自己隔绝开来,争取救援时间。罗昊说,做好了这些,才能为自己的求生争取最大的机会。

(下转第4版)

衢州消防突击夜查足浴场所

82家单位发现火灾隐患153处,整改124处
2家被临时查封 2家被责令“三停”



本报讯 记者吴晓静 通讯员傅元璋、詹晨阳报道 为深刻吸取2月5日天台足浴店发生火灾致18人死18人伤的重大火灾事故教训,2月5日晚至6日凌晨,

衢州市消防支队对衢州市足浴、桑拿中心、KTV、酒吧等休闲场所进行突击检查,发现均存在消防安全管理不到位、疏散通道堆放杂物较多和消防设施维护保养不够等突出火灾隐患,消防检查人员立即发出法律文书责令当场改正。

截至2月6日8时,衢州市共检查单位82家,发现火灾隐患153处,整改隐患124处。对隐患较大的黄金海岸足浴店、对君坐足浴店2家场所进行临时查封,对龙凤府足浴店、健后酒吧2家场所责令“三停”(即停产停业、停止使用、停止施工)。

针对检查发现的问题,消防检查人员要求各单位负责人立即进行整改,对当场不能立即改正的隐患,依法下达了法律文书责令其限期整改。同时,检查人员多次叮嘱各单位负责人要真正深刻吸取天台的重大火灾事故教训,高度重视消防安全工作,及时消除各类火灾隐患,加强对员工的宣传教育和消防培训,确保值班人员在岗在位,严格落实每日防火巡查制度,加强重点部位用火、用电管理,确保平安。



近日,建德市新安江街道府东社区舞龙队在新安江文化广场上,为市民们舞起欢快、热闹的龙灯,给新年新春及即将到来的传统元宵佳节,增添浓厚的喜庆氛围。 宁文武 摄



ICBC 中国工商银行
BANK OF CHINA
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN
手机银行转账全免费

中国农业银行
China Construction Bank
大行稳健 伴您成长
客户服务热线:95599 网址:www.ccbank.com
客户服务中心:95533 网址:www.ccb.com

中国建设银行
China Construction Bank
客户服务中心:95533 网址:www.ccb.com

一位“家庭劳模”的幸福样本



群众对生活现状还满意吗?群众的生活有没有遇到什么困难?群众有什么期盼和诉求?

按照习近平总书记“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的新要求,党员领导干部应该积极深入群众、了解群众、学习群众、服务群众、引导群众,全面推动联系群众各项工作制度的落实。

今年春节期间,本报的党员记者深入家乡和居住社区,与基层一线干部、群众打成一片,开展随机调研,了解当地经济社会的发展变迁,追寻普通群众的生活轨迹,倾听他们的真挚心声。

从今天开始,本报陆续刊发《工报党员记者新春走基层》系列报道,分享“4050”再就业职工、“杭漂”昆明女孩、吴兴工会志愿者、上虞80后创客、浦江水晶业老板等人群的故事和憧憬,与您一同见证他们的幸福样本。

编者

天,他妻子也在银行加班,所以,他像平常一样,买汰烧,包了。

新春第一顿午餐,丈人丈母娘,妻子的外公,从杭州回乡过年的连襟一家加上妻儿9个人团团圆圆坐满一桌,俞平毫不费力地端上了10多道菜,每一道都是地道的绍兴传统口味,倒上一碗温热的黄酒,暖意从舌尖直达心底。

俞平妻子的外公新年已经一百余岁,曾经是绍兴越城区的劳模。饭桌上,老人家说,“俞平是这个家里真正的‘劳模’。”一家人无不赞同。

整个春节,加班,做饭,忙并快乐着。俞平说,生活就是这样,一切决定于心态。他曾经在绍兴一家国营机械企业当业务员,并且是业务骨干,前些年企业改制了,和大多数“4050”一样,在这个年纪下岗,再就业的难度大得让人一筹莫展。当时的迷茫、消沉,不曾经历的人是无法想象的。最终,他选择了现在这份工作,虽然比起业务员,快包分拣是毫无技术含量可言的体力活,但他从中找到了劳动的价值,生活的方向。

大年初一,俞平接到的工作单是5000多件包裹,按正常作业节奏两个多小时就能完成。

快包分拣这个活难度不大,但对于54岁的他来说,要面对两个现实问题,首先是体力,有些包裹重量好几十斤,搬起来费劲。第二个问题也跟年纪有关,眼花了,碰到有些包裹单填写的信息字体过小,或者笔迹太轻,看起来费神。但无论多费劲多费神,他都给自己立好了规矩,不能野蛮搬运,砸了邮政牌子;不能马虎错投,避免多费周折,为此,他特意配了一副老花镜。

上午8:30,俞平换下工作服,踏上电动车,下一个目的地是农贸市场。俞平说,快包分拣这个活虽然强度大,但工作时间相对较短,这样他有空余的时间照顾自己的家庭。这一

从一个人,一个家庭,我们看到了“4050”群体中那些走出迷惘者于社会不怨天尤人,于生活不自暴自弃的满满正能量。

正月初五,俞平上商场精心挑了一枚戒指,这一天,是他妻子50岁生日……